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Der Via Iulia Augusta Kultursommer 2024:  „woher? wohin?“

Der Via Iulia Augusta Kultursommer in den Oberkärntner Gemeinden Kötschach-Mauthen, Dellach im Gailtal und Oberdrauburg verknüpft "Musik aus allen Richtungen" mit der Schönheit der Landschaft, Geschichte und Aktualität. International bekannte Größen und aufstrebende Talente verwöhnen das Publikum an immer wieder neuen außergewöhnlichen Orten.
Die Saison 2024 steht unter dem Motto „woher? wohin?“ und widmet sich verschiedenen Aspekten von freiwilliger und erzwungener Ortsveränderung. In insgesamt 12 Veranstaltungen klingen die Vorzeichen Beweggründe und Emotionen des Unterwegssein an. 

Am Freitag, den 12. Juli 2024 um 19:00 Uhr startet der Via Iulia Augusta Kultursommer in die Saison 2024, die sich unter dem Motto "woher? wohin?" verschiedenen Aspekten von freiwilliger und erzwungener Ortsveränderung widmet. Auf dem Eröffnungs-Programm steht „Heiteres aus dem Exil“, mit Unterhaltungsmusik von Komponisten jüdischer Abstammung, die zur Emigration in die Vereinigten Staaten von Amerika gezwungen waren.
Cornelia Löscher (Violine), Andrea Linsbauer (Klavier) und Benjamin Haraschko (Bariton) interpretieren Werke von Fritz Kreisler, Walter Jurmann, Erich W. Korngold, Hermann Leopoldi und Arnold Schönberg, der heuer seinen 150. Geburtstag feiern würde. 
Es ist uns eine Ehre, dass der aus Dellach im Gailtal stammende Kulturmanager und Botschafter a.D. der Republik Österreich in Washington Dr. Wolfgang Waldner die heurige Eröffnungsrede halten wird. 
Gerne organisieren wir für RedakteurInnen ein Interview mit Dr. Waldner und den KünstlerInnen.  Bitte um entsprechende Anmeldungen bis 11. Juli. 
Nachstehend  finden Sie einen Kurztext zur Eröffnung sowie ein Foto des Ensembles und von Herrn Dr. Waldner. 
Fotomaterial sowie umfangreiche Informationen zur heurigen Saison stehen in unserer digitalen Pressemappe zum Download bereit:
https://drive.google.com/drive/folders/12g3V3HG_678t8d-FLZsggTrz_t6c_9sT?usp=drive_link
 
Für Rückfragen stehe ich Ihnen auch gerne telefonisch zur Verfügung!
Mit musikalischen Grüßen

Simon Martinschitz MA
Produktionsassistent
Simon Martinschitz MA | Tel. 0680 2323 868 | mail@via-iulia-augusta.at



Eröffnung  am 12. Juli 2024, 19:00 Uhr
Caprice Viennois – „Heiteres aus dem Exil“
Kultursaal Dellach, 9635 Dellach/Gail

Benjamin Harasko, Bariton | Cornelia Löscher, Violine | Andrea Linsbauer, Klavier
Eröffnungsrede: Dr. Wolfgang Waldner

Das Auftaktkonzert ist ein Streifzug durch die Unterhaltungsmusik von Komponisten jüdischer Abstammung, die zur Emigration in die Vereinigten Staaten von Amerika gezwungen waren, wie der Geigenvirtuose und Komponist FRITZ KREISLER, die Komponisten von unübertroffener Filmmusik WALTER JURMANN und ERICH W. KORNGOLD, der Wiener Klavierhumorist HERMANN LEOPOLDI und andere.
Mit auf dem Programm steht eine Hommage an ARNOLD SCHÖNBERG zu seinem 150. Geburtstag.

Die Eröffnungsrede hält der aus dem Gailtal stammende Kulturmanager, Kulturpolitiker und Diplomat Dr. Wolfang Waldner. Er war bis 2019 österreichischer Botschafter in den USA, Washington, D.C., zuvor Leiter der Kulturpolitischen Sektion im BMEIA, Missionschef der Österreichischen Botschaft in Budapest und Direktor des Österreichischen Kulturinstituts in New York. Von 1999 bis 2011 leitete er das MuseumsQuartier Wien.

---------------------


Fotohinweis:
Caprice Viennois: © VIA
Wolfgang Waldner: © Österreichische Botschaft Washington 
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